



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ - Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: “Яйца и птици” АД, гр. Мизия, площадка Мизия, инсталация за интензивно отглеждане на сточкови носачки.

Дата на извършване на проверката: 14.06.2017 г.

Място на извършване на проверката: гр. Мизия, общ. Мизия, област Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Води.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 88/13.06.2017 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2017 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за управление на отпадъците;
- Закона за водите.

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка, торохранилище, съоръжения за третиране на отпадъчни води.
- Документи – договор с колективна организация за оползотворяване на отпадъци от опаковки; месечни справки-декларации; фактури за преведена лицензионна такса, вътрешнофирмена спецификация.

На площадката се експлоатират 4 бр. халета с № 1-4 в които се отглеждат сточкови носачки на скаръв под. Цикълът на отглеждане на птиците е приблизително 14 седмици. В момента на проверката хале № 1 и № 2 са населени с около 15 000 броя птици. Халета № 3 и № 4 са празни.

Останалите 6 бр. халета с №, № 6,7,9,10,11,12 не са населени. Същите са полуразрушени и негодни за обитаване.



Отпадъци

1. Контрол по Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012г.) и Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ., бр. 53/10.06.2008г.)

След всяко почистване на халетата (един производствен цикъл) торовата постеля се депонира за временно съхранение на обособена бетонирана площадка в рамките на производствената площадка. Предстои да се извърши почистване на халета с №3 и № 4. Събрания торов отпад се предава по договор на „Тошел агро“ ООД, гр.София за производство на биогаз. В момента на проверката на площадката няма депониран такъв.

След приключване на цикъла на отглеждане стоковите носачки се предават в кланица в с. Кесарево, община Стражица. Умрелите птици се съхраняват във фризери и се предават на „Брамас - 96“ АД, гр. Шумен.

На площадката се извършва техническото обслужване на всички автомобили на дружеството. Събраните в метални варели отработени масла се предават по договор на „Анди“ООД, гр. Враца.

Готовата продукция се пуска на пазара опакована. За пуснатите на пазара опаковки не са представени договор или удостоверение с колективна организация за оползотворяване на отпадъци от опаковки, както и вътрешнофирмена спецификация за 2017г.,месечни справки-декларации и платежни документи за преведена лицензионна такса към колективната организация.

Води

Контрол по Закона за водите(Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999г.).

Водоснабдяването на обекта се извършва от собствен подземен водоизточник, с актуално разрешително за водоземане, издадено от БДДР-Плевен.

След всяко изселване на птици, се извършва механично почистване на халетата от торова постеля и почистване по сух способ. Производствени отпадъчни води не се формират. Битово-фекалните отпадъчни води от административна сграда се събират в изгребна яма изградена към нея. При запълване ямата периодично се изгребва и отпадъчната вода се извозва за пречистване до ПСОВ-Кнежа, съгласно договор с ВиК експлоатационно дружество „Аспарухов вал“ ООД, гр. Кнежа.

Към всяко хале има изградени изгребни ями за производствени отпадъчни води, но поради това, че такива не се формират, ямите не се експлоатират и в момента на проверката имат свободен обем.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване изискванията на Закона за управление на отпадъците, за което е дадено предписание. От страна на РИОСВ – Враца ще бъде осъществен последващ контрол, относно неговото изпълнение.